

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.  
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égész évre . . . . . 10 korona	5 korona
Félévre . . . . . 5 korona	3 korona
Negyedévre . . . . . 2-50 forint	1-50

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Adóhivatal:

Kazai József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.  
Telefon szám: 45.

**Lapunk legközelebbi száma  
a közbeeső ünnepnap miatt  
kedden este, illetve szerdán  
reggel jelenik meg.**

**Hagyjatok künn minden reményt!**

Baja, márcz. 23.

Amióta Belzebub országa kivetkeződött borzalmas hírből s a megokosodott emberiség kitapasztalta, hogy Dante alighieri — enyhén szólván — füllentett: azóta a pokol kapujának felirata is elvesztette létjogosultságát. De csak a pokolra nézve vesztette el; egyébként fokozott mértékben illik a kultura és modern haladás jegyében fogantatott sokféle intézményünkre.

Mennyire otthonosnak érezné magát ez a felirat a magyar királyi hivatalos ész főraktárainak homlokzatán. Azok a két és háromemeletes budapesti bölcseségtartányok, amiket miniszteriumok neve alatt ismer a megtévesztett polgári gondolkodás, lényegükben oltogatói az eszméknek. Egy egy Penelope valamennyi kiterjesztett hatáskörrel: mert nemcsak azt csinálják vissza, amit hosszu keserves vajadás közben kezdeményeztek, de elposványosítják azokat a frissen csergedező életereket is, amik valamilyen alakban hatáskörzetükbe jutnak.

Valamilyen alakban pedig mindenféle közéleti kezdeményezésnek fonálán ott csüng koloncúl egyik-másik miniszterium. Annyi reménytelen lélek a pokolba se jutott, ahány életrevaló, egészséges eszme belefult a hivatalos ész főmedenceibe. S ami ki is menekül, tépett szárnyakkal vánszorog a megvalósulás felé. Egy azonban sértetlen marad, az alakiség. Aminek elintézése a miniszteriumtól függ, mindmégannyi úgy kerül hozzánk, hogy azon koldulunk.

A közúti hid építését az alakiség szent nevében halasztották. A mohácsiak küldöttségének megígérték a hidat, bár tudták, hogy csak egy város tarthat rá igényt s az Baja. Jól tudják, hogy arra a közúti hidra négy vármegyének szüksége van, úgy, hogy Toluát—Baranyát itt Bajánál kösse össze Bács és Pest megyével. Mint-hogy a formáság úgy kívánta, hogy Mohács ígéret nélkül haza ne menjen, azt mondják nekünk, Bajaiaknak, hogy: Kérem, korai még azt sürgetni, hisz csak tíz év múlva lesz aktuális.

Közben pedig ígérnek 77 Tiszahidat, egy csomó dunai hidat. Mint-hogy pedig ezek az ígéretek csak megnyugtató és nem megvalósítás céljából ígértetnek, úgy tesznek eleget a formáságnak, hogy nem valósítják meg a szükségtelemeket, de eltörlék 10 évre, világosabban szólva, örökre a feltétlen szükséges bajai közúti hidat is.

Mi megszenvedjük, de az alakiség meg van mentve.

## Politikai hírek.

Budapest, márczius 23

### Wekerle Bécsben.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap Bécsbe utazott és ma délelőtti 11 órakor a királynál kihallgatáson volt. A miniszterelnök a felségnek a budapesti kiegyezési tárgyalások eredményéről számolt be.

Egyben a király elé terjesztette azt az új alapot, amelyen a kiegyezési tárgyalásokat husvét után megindítják. Az új alap 10 éves, rövid lejáratu szerződés, amely azonban biztosítaná, hogy 10 év múlva sem állítják fel a határon a vámsorompókat.

## A fokozatos adórendszer.

### Budapest körirata.

Baja, márczius 23.

Tegnap számunkban rövid hírből említett tettünk arról, hogy Budapest székes főváros megkereste városunkat aziránt, hogy a képviselőházhoz benyújtott feliratát a progresszív adórendszer behozatala tárgyában partolja.


A székesfővárosnak a képviselőházhoz intézett feliratát bő kivonatban alább ismer-  
teljük:

*Mélyen tisztelt Képviselőház!*

Bizonyára nem ismeretlenek a mélyen tisztelt képviselőház előtt állami egyenes adórendszerünknek hiányai. Köztudomásu dolog, hogy a III. osztályu kereseti adó 10 százalékos adókulcsa annyira magas, hogy az adózó polgárokat ugyszólván kényszeríti az adóalapnak, vagy az adóalap egy részének az eltörlésére.

A házbér adó pedig oly súlyos megterhelést ró a házakra, hogy nem kis részben ez is oka a lakásdrágaságnak.

A munkanélküli tőkék és az ezekből származó jövedelmek, amelyek leginkább megbiznak az adóztatás terhét, nagy részben megadóztatlanul maradnak. Ezek miatt a hiányok miatt az állam bevételeinek a szolgáltatásában az egyenlő és arányos teherviselés elve nem érvényesülhet, s az általános jövedelmi pótdadó nemcsak, hogy nem csökkenti, hanem az adókulcsnak közvetlen felemelésével még fokozza, mert hiszen ez az adó sem a valódi jövedelmek és az abból következtethető adózóképessegnek a kipuhatólására van alapítva, hanem tulajdonképpen csak bizonyos százalékkal felemeli az egyes állami adókat. Ugyan ez a nagy hiányossága van a pótlékrendszerre alapított községi adóztatásnak is. S leginkább ez az a mi a városoknak lehetetlenné teszi, hogy az adóbevételeinek a fejlődő szükségletek által megkövetelt fokozására az adóemelést a mai községi adórendszer mellett a polgároknak adóval való túlterhelhetése nélkül vihesse keresztül. Az állami egyenes adórendszernek gyökeres reformja egyaránt első rendű szükség, úgy az ország adóterhének arányosabb és igazságosabb megoszlása érdekében, valamint a városokra nézve azért is, mivel ez az előfeltétele annak, hogy adórendszereink szilárd és biztos alapokra legyen fektethető.

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

S akár az egyik, akár a másik szempontot nézzük, céljának az adóreform csak akkor fog megfelelni, ha abban a progresszív jövedelmi adó, nem kiegészítő adó gyanánt szerepel, hanem az egész reform az általános progresszív jövedelmi adó alapjára helyeztetik.

Majd külföldi példákra hivatkozva behatóan ismerteti a progresszív adórendszer kiváló előnyeit és igazságos voltát.

Kéri továbbá, hogy a rohadók és községi adók céljaira engedjék meg az át.

Hiszük és reméljük, hogy Baja város közgyűlése Budapest átiratát partolni fogja és hasonszerű feliratot terjeszt a képviselőházhoz.

A nemzeti demokráciát folyton az ajkán hordó kormány és koalíció eddig nem mutattak nagy hajlandóságot a fokozatos adórendszer megvalósításához. Éppen ezért kötelessége a törvényhatóságoknak kényszeríteni annak életbeléptetésére.

Ha nem akar demokratikus lenni, hát rá kell arra szorítani a kormányt.

### Telefonhírek.

Budapest, márc. 23.

### Románia lángokban — Forradalom. — Magyarüldözés Romániában.

A román kormány által jószemmel nézett zsidóüldözésből forradalom lett. A felidézett rém most már felidézhető fenyegeti. Tegnapi még progrom volt, ma már országos vérengzés, általános rablás. A vértiss tömeg tegnap a zsidók házeit fosztogatta, ma már a grófok kastélyait sem kímélik. A vérengzésben az állatias román paraszt nem ismer sem vallás-, sem rangkülönbséget. A neki vadult román huliánok nem disztigálnak zsidó és nem zsidó között, egyformán kirabolják őket.

Bizonyos, hogy a rettenetes lázadásban jelentős része volt egyes embereknek, az indulatukat antiszemita izgatók szították. Nem tartják lehetetlennek azt sem, hogy az ellenzék keze is benne van a dologban.

Ebben a pillanatban csak arra szorítkozik a román kormány, hogy a romboló elemeket megfékezze.

A fellázadt kerületekben a helyzet válságos a Bukarestben izgatottan várják, vajjon a kormány intézkedései elégségesek lesznek-e a rend helyreállítására.

A legujabban érkezett táviratokból megdöbbenve értesülünk, hogy a fellázadt hordák a magyar lakosságot is üldözik. Dolechoi, Cucuteni, Botusain városokban számos magyar lakik. A lelketlen izgatók ellenök is ingerlik tömeget, mely a negyvennyolc erdélyi vérfürdőkre emlékeztető kegyetlenség-gel pusztít életet és vagyont.

## H I R E K.

Baja, március 23.

### Delizsáncon.

Lassan járj — tovább érsz.

Az új kor gyermeke már nincsen tisztában a delizsáncon fogalmával. Nem ismeri azokat az ideálisan szép időköt,

amikor még nem hasították az országot keresztül kasul az acelsínek, amikor még nem száguldottak a pusztában a gyorsvonatok füstöt okádó vaszörnyetegei.

Szép és idillikus idők voltak azok. Bajáról Budapestre — ha az embernek nagyon jól ment a dolga — nagy dőcögve felvergődött 3 nap alatt.

Mi jó bajaiak még mindig a delizsáncon aranyos, szép korszakát éljük. Nem vesszük észre, hogy körülöttünk minden megváltozott, hogy rohanva haladnak a villamos és gyorsvonatok.

Mi még a delizsáncon esücsülünk. Ez az oka aztán annak, hogy minálunk Baján semmi sem változik, minden, de minden marad az régi megszokott kerékvágásban.

Ha más városban oly nagy távolságra esnék a hajóállomás, mint Baján, úgy annak a városnak a vezetősége már réges-régen gondoskodott volna a csó és modern közlekedési eszközről.

De mi még a régiek vagyunk. Mi delizsáncon utazunk.

Van a várostól jó félóránnyira két nagy forgalmu hajóállomás, amelyen nyaranta nagy a közlekedés. A rendőrség kirendel ide mindennapra 10 bérkocsit. Előfordul aztán igen gyakran, hogy 3—4 bérkocsis kiment a magát és akkor a hajóállomásnál 6 fiakkal bonyolítja le a személyforgalmat. Ennek aztán az a kellemes következménye, hogy egy csomó ember nem kap fiakkert és akár sáros az ut, akár poros, akár esik, akár tűz a forró nap, gyalog kell bebaktatnia a hosszú uton a városba.

Ez az egyik hiba. A másik meg az, hogy a fiakkert, akár hiszik, akár nem, a szegény embernek méreg drága. Ha négy személy ül egy kocsiba úgy 2 kor, 40 fillért kénytelen fizetni a hajótól a városba.

Ha volna ebben a városban egy szikrányi vállalkozási szellem, már rég létesítettek volna a hajótól a vasúti állomásig egy olcsó közlekedési eszközt amely az embert behozza a városba olcsó pénzért.

Ha nem képzelnők magunkat még mindég a delizsáncon idejébe, úgy a város vezetősége igyekezett volna ilyen olcsó közlekedési eszközt létre hozni.

Zomborban nemsokára már a villamos vasut bonyolítja le a közlekedést, minálunk még az omnibusz fogalma is ismeretlen.

Ugyan, jó uraim, szálljunk már ki a delizsánconból, amikor gyorsvonaton is lehet utazni — még pedig olcsóbban.

\*

**Meghívás.** Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Bajai Ipartestületi Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja felszámolás alatt 1907. március hó 24-én d. u. 2 órakor a Ipartestület nagytermében rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok értelmében meghívotnak. Napirend: 1. Felszámoló bizottság jelentése a felszámolás befejezéséről. 2. A felszámolás megállapítása s a felmentvény megadása. 3. A legutolsó közgyűlésen az árvaaz alapítókéjére megválasztott összegnek a 65. § szerinti módosítása. 4. A cég törlése és a szövetkezet

könyveinek s irományainak letébe helyezése iránti intézkedés. Felszámoláskor a szövetkezetnek volt 172 tagja. A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett s mindenki által megtekinthető. Baja, 1907. március hó 16-án. A felszámoló bizottság. — Figyelmeztetés: Ha március hó 24-én a közgyűlés határozatképes nem lesz, úgy március hó 31-én d. u. 2 órakor a megjelölt számúra való tekintet nélkül fog megtartatni.

**Színházi hír.** Dr. Farkas Ferenc színházirólata a tavaszi szezonot április hó 9-én nyitja meg Baján. Első előadásul Porzolt Kálmánok „Az asszony” című társadalmi színműve kerül bemutatásra. Berletgyűjtés céljából a jövő héten Bajára érkezik Farkas színházi titkár.

**Hangverseny.** Dankó Lajos jól szervezett zenekarával Budapestről hazaérkezett és folyó hó 25-én, az az gyümölcsoltóboldogasszony hétfőjén este jó hírnevű cisimoi vendéglőnk Preimayer Pálnál zeneestélyt tart.

**Tenyészallatvásár.** A Bacs-Bodrog vármegyei gazdasági egyesület és annak fogyasztási és értékesítő szövetkezte a szegedi m. kir. állattenyésztési felügyelőség közreműködésével Zomborban ápr. hó 3-án d. e. 9 órakor a vasárterem díjazással egybekötött tenyészbikavásárt rendez. Feltételek: 1. A vásárló közönség részére a Bacs-Bodrog megyei Gazdasági Egyesület Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezte által nagy uradalmak tenyészeteiből beszerzendő magasverű fél- és telivér szimenthali bikák árverés után a szegedi m. kir. állattenyésztési felügyelőség által nyújtandó kedvezményekben részesülve fognak eladtni. 2. A magánosok részére rendezendő díjazással egybekötött bikavásáron részt vehet az egész vármegye szimenthali jellegű vörös tarka marhatenyésztő gazdaközönség 2 év körüli bikáival. I. díj 100 korona. II. díj 80 korona. III. díj 60 korona. IV. díj 40 korona.

**A répamag impregnálásáról.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület földművelésügyi és növénytenyésztő szakosztálya Kerpely Kálmán tanár elnöklésével ülést tartott, amelyen Ráczó Imre gazdasági akadémiai tanár tartott szakelőadást a répamag impregnálásáról és ennek gazdasági jelentőségéről. Az értekezletéről szóló tudósítást részletesebben áttanulmányozva nekünk meg volna néhány szavunk a tárgyhöz, mert mintha kis konkurenciatizt éreznők ki a dologból. Az értekezleten ugyan is megkereskedők is vettek részt és pedig olyanok is, kiknél nem szerezhető be az impregnált répamag. Az értekezletnek olyan színeze volt, mintha azt a gazdák védelmére tartották volna! Szép és nemes szándék, de talán nem is volt rá szükség, mert az impregnált répamag, melyet Mauthner Ödön budapesti nagymagkereskedő hoz forgalomba határozottan sokkal jobb a nem impregnáltnál. Az impregnált répamag 11 év óta elért sikereit nem lehet tudományos értekezletekkel kisebbiteni, mert azt ez ellen védi ezer meg ezer gazda, kiknél éven át mindig jelesen vált be.

**Szabolcs — kormány ellensége.** Nyiregyházi táviratozzák: A vármegye állandó választmánya ma tárgyalta Fáy Gábor főispán elnöklése alatt Somogyvármegye ismeretes átiratát. Az állandó választmány elutasította az átiratot. Elhatározták, hogy Szabolcs megye külön feliratban üdvözölni fogja a kormányt, de egyúttal figyelmezteti, hogy a kiegyezési tárgyalásokban a nemzet érdekeit megvédelmezze s az alkotmánybiztosítókról szóló törvényt akotásai közé megszerezze. Szabolcs vármegye nagy ellensége a koalíció kormányának, ha ilyeneket kíván, holott csak bizalmat kellene szavaznia.

**Halálos villámcsapás.** Magyarokanizsán tegnap óriási felhőszakadás volt villámlással és jégesővel. Egy embert a villám agyon-sújtott.

**A rendőr és a részeg ember.** Egy garázdalkodó részeg embert kísért be a közrendőr a kapitányság börtönébe éjnek idején.

Reggel aztán jelentést tesz a rendőr a rendőrőrnesternek.

— Jelentem alásan nagyon rendellenkedett és res eg volt, azért kísérem be.

— Hol van? — kérdi László őrnester.

— Nincs meg már — válaszolt ártatlan arccal a rendőr.

— Hát hova lett?

— Jelentem alásan, nagyon szidta a rendőrséget, hát k dobtam! . . .

**Vizbefutó gyerek.** Újvidékről írják: A napokban a Dunán elszomorító szerencsétlenség történt. Darabos Jakab, államvasúti szolgának IV-ik elemibe járó 11 éves János nevű fia a magyar hajó állomás kikötőhidját a parthoz erősítő fenyőfán játszott és azon át akart a kikötőhidra jutni, de lecsúszott és a Dunába esett és néhány pillanattal még a felszínen maradt, majd pedig elmerült. A víz azonban rövidesen újra felvetette és noha igen sokan állottak a parton, senkisémet ment a parttól alig 2-3 lépésre vergődő és egyre jobban elmerülő fiu segítségére. Fetháborító, hogy dacára annak hogy a parton deszkák voltak, mely közül egy is elegendő lett volna, hogy annak segítségével, — ha már senkisémet akadt, aki utána ugrott volna, — a fiut kimenthessék, a gyerek annyi ember szemeláttára néhány perc után elmerült és többé nem került elő.

#### Bajai gabona árak.

Buza	6.70— 6.80
Rozs	6.15— 6.20
Zab	7.10— 7.20
Tengeri	4.85— 4.90

#### Budapesti gabonátözsde.

Déli zárhat	
Áprilisi buza	7.69
Októberi buza	8.05
Áprilisi rozs	6.65
Áprilisi zab	7.79
Májusi tengeri	5.27

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

## REGÉNY.

### Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

66.

#### Az oroszlaneketreben.

Egy üveg bor megoldotta Jourdain nyelvét, azzal az ürüggyel, hogy szobát bérelek nála fecsegésre birtam; s csakhamar az egész történetet megtudtam.

Ugy látszik, hogy nem egy nő szerepel az ügyben, hanem kettő.

— Igazán?

— Igen, és valami Betuny vagy Bethune nevű ember. A név nem volt fontos előttem, mert ez az ur nem ment el a nőekkel.

Ugyanazon a napon folytattam kutatásaimat s rájöttem, hogy az a férfi roszszul lett az utcán és kórházba került ahol a halállal vívódik.

Talán már vége is van.

Jourdainék azt mondták, hogy a hölgyek Franciaországba utaztak.

— Boásánatot kérek, — szólt a beteg, — de miből következteti ön azt, hogy azok ugyanazok a nők, akiket ön keres?

— Mert a fiatalabbik nagyon hasonlít Holladay kisasszonyhoz, — hazudtam oly merészen, hogy magam is meplepödtem.

— Jourdainék azt állították, hogy Miss Holladay arcképe voltaképpen egyik lakójuké.

Hallottam, amikor mélyen felsóhajtott, de arcán egyetlen egy vonás sem mozdult.

— Ah igen, — szólt. — Ez nagyon bölesen volt csinálva.

Erre nem is gondoltam. Ez Monsieur Lecoq-nak is dicsőségére válnék.

S így most követi őket Franciaországba, de . . . bizonyára még többet is megtudott, — talán a pontos címet is ugy-e, Mr. Lester?

Éreztem, hogy szeme villog a sötét-oeo; hála cigarettáimnak, nyugodt magatartást tanúsíthattam.

— Nem, — szóltam. — Az egész vadkicsavadászathoz hasonlít, nemde?

De talán ön tanácsot adhat nekem, Mr. Martigny. Merre kell most őket keresnem?

Egy ideig nem válaszolt és felhasználtam az alkalmat, hogy újabb cigarettát vegyek és rágyújtsak.

Nem szabadott foglalkozás nélkül maradnom; nem szabadott foglalkozás nélkül maradnom; nem szabadott a szemébe néz-nem s aggódva vettem észre, hogy kezeim reszkettek.

— Ó — kezdte halkán — ez nagyon nehéz dolog. Mr. Lester. Három embert egész Franciaországban keresni . . . Kevés remény a sikerre.

De azt hiszem, hogy valószínűleg Párisba mentek.

Fejemmel bólintottam.

— Ez volt az én elméletem is, — helyeseltam.

— De teljesen lehetetlennek tűnik föl előttem, hogy Párisban valakit megtaláljak.

— Ha csak nem veszi a rendőrség segítségét igénybe, — szólt — A rendőrség segítségével esetleg megtalálhatjuk őket.

— De kedves uram, — tiltakoztam, — nem vehetem a rendőrség segítségét igénybe.

Végül is Miss Holladay nem követett el bűntényt; csak éppen elutazott anélkül, hogy bennünket értesített volna.

(Folytatása következik.)

## Törlesztéses pénzkölcsönt

4 1/2 % kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZŐLŐKRE, úgy bajai és más városi házakra, valamint építkezési célokra is a legelőnyösebb feltételek mellett, gyorsan és minden előleges költség nélkül eszközöl

**Spitzer Sándor** bankbizományi irodája  
(BAJA) Központi-Szálló átellenében (Müller bádógos-féle házban.)

## Eladó Szálloda.

Baja város legforgalmasabb helyén, a vasuti állomással szemben, a vásártéren, az országot mentén levő

## Fekete-Sas Szálloda

azonnal E L A D Ó, vagy esetleg több évre kedvező feltételek mellett bére K I A D Ó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: **Matkovics János.**

## Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (11 hold) 1000 □-öles parcellákként.

1907. évi március 24-en vasárnap délután 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utazata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

## Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló korsma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomas mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitünő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egylet telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné utcában kényelmes uri házat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

## Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak — Felvilágosítást ad Alekszievics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)



## Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy helyben Munkácsi Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

## Butorraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.



A szépség egyik főkélléke  
a szép arczbőr!

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a  
FÖLDES-féle

**MARGIT-CRÉME**

csodás hatású arckenőcs használata által.

A **MARGIT-CRÉME** rendkívül finom, kellemes sikkosságu, felszívódó, kedves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szeplőt, majfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

**Előnyös tulajdonsága** ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fenyessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elviszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekked üdéségeteliséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényesebb előnye, hogy **higanyt, ólmot** nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

**Ára** egy tégelynek 2 kor., kis tégelyek 1 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-puder 1.20 kor., Margi-fogpép 1 kor., Areviz 1 kor.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

**Készíti: Földes Kelemen** gyógyszerész  
ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

A FÖLDES-féle Margit-crème kapható: BAJÁN Dr. Makray László, valamint Stauróczy József gyógyszer-tárában.



Utánzatoktól óvakodjunk!

Hamisítványoktól óvakodjunk!

**Egy fiatal kereskedő-segéd** azonnali belépésre kerestetik Lázár Sámuelnél.

**Egy jó forgalmu süítő azonnal kiadó. Bővebbet: özv. Kozacsek Ernőné.**

**Eladó kocsi.** Egy szemét-szállító kocsi ELADÓ. — Bővebbet Likár Sándornál Kálmán király-utca 19. sz

**Rilesburg angol nagyfajta kacsatojások** kaphatók: Rózsa Mihály (Petőfi Sándor és Damjanich-utca sarok.)

**Ez a keret szűk**

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szepítő hatását ecsetelhesük, de ez fölösleges is, mi- nek szaporítani a szót,

**H O P P A H O P P A**

**tények beszélnek** vegyének a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOP-PÁT és a szepítő, majfoló, bőrvörösség, miteser, pörrenés, pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, ülti, finomítja és fohéríti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator  
főraktára: **Hoppa KAISSER VILMOS és TSA Hoppa** drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszer-tárában a „Szent Lélokhez.”

**Hirdetések felvételnek**

lapunk kiadóhivatalában.

**Jégszekrények!**

Sörhűtő készülék  
szénsav

nyomásra.

Sörhűtő készülék  
levegő

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára

**Goldner N. Ede**

jégszekrény és sörhűtő készülék gyártó  
→ BAJÁN. ←

Bárminő átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.

Munkám kifogástalan jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levélbéli elismerése.

Goldner N. Ede urnak  
Baja.

Goldner N. Ede urnak  
Baja.

Goldner N. Ede urnak  
Baja.

Kávéházam részére az Ön készítette vízűtő készülék, melyet igen praktikus és szolid kivitelben állította ki kifogástalannak bizonyult, miért is készséggel nyilvánítom teljes megelégedésemet.

Tisztelettel  
Nemzeti Szálloda  
Deutsch Mátyás  
Baja.

Az Ön által részünkre készített kétajtós üzleti jégszekrény teljesen bevált a jóízű munkáért fogadja köszönetünket. Hiszszük, hogy aki egy ilyen Ön által készített jégszekrény birtokába jut arról csak pártólóláig szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel  
Wagenblatt és Henerári  
fűszer és festék nagykereskedők  
Baja.

Az Öntől vett és az Ön által gyártott házi jégszekrény izlésségével és tartósságával megelégedésem teljesen elnyerte és így jégszekrény beszerzését bárkinék is melegen ajánlom.

Tisztelettel  
Ripp Samu  
Baja.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján

**ÉLŐKERITÉS.**

Gleditschia, élősövény.

Bármely talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármely állatnak ellentáll, kitart 70-80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legelősebb örökös áthatlan kerítés. Előnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden ren feléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok **sodronyszövetet** a legkötelesebb gyártmányt, ólesón 100, 150 és 200 cm. széleset.



**Szőlőlugas**

minden háznak legszebb díszje, egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, egy tő 2-300 fűrtöt terem.

**Szőlőültványok**

táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemegefaj, szigorúan válogatott, tökéletes forradású és fajtiszta, dugyókert példányok.

**Delaware**

sima veszesző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem. 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős, oltnai, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

**NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos Nagy Kágya. Leveltzes minden nyelven.

**Wagenblatt és Henerári**

festékkereskedése Baján.

T. ez.

Aki festéket akar venni, az menjen a special

**FESTÉK**

KERESKEDÉSBE.

ahol, saját gyártmányu friss olajfestéket kaphat minden színben.

Zománc festéklakot 32 színben

Borostyán padlóak 3 színben I. 80 kr.

3 " II. 70 "

Linóleum (Páncellovag v. j.) színben 90 "

3 színben I. 80 "

3 színben II. 70 "

Butorlackok, ecsetek, meszelő, építési anyagok u. m.: elszigetelő lemez, kátrány papír, Beocsini, Rómán és Portlant cement, Gips, Carbolineum kátrány stb. a legelősebb árban.

**WAGENBLATT és HENERÁRI**  
festékkereskedése BAJÁN.

**Iroda szolgál**

20 évesnél fiatalabb, azonnal felvétetik **Szücs Ödön** gépgyárában.

**Szőlő karók.**

Két éves vágású szőlőkarók eladók. 5 láb hosszú ezre 52 korona, 4 láb hosszú ezre 44 korona. Megtekinthetők Schön József urfaterjében. — Felvilágosítást ad Spányer Gaspar Járner-fele vendéglőben.